Tentamen | Matematik K, del D, 1996-08-26 k| 8.45-12.45

Hjélpmedel: Bifogad formelsamling (Maclaurinutvecklingar och laplacetransformer)
Telefon:

OBS! Linje och antagningsar samt namn och personnummer skall anges pa samtliga
inlimnade blad.

1.

Lat F vara vektorfiltet F = (yzz, 2Xyz + 22, xy2 +2yz).

a) Berikna div F

b) Berikna rot F

c) Visa att F dr ett gradientfdlt och bestim den potential som har vérdet 1 i origo
d) Berikna kurvintegralen iF Cdr da C ir rita linjen fran (1,2,1) till (0,1,1).

x-y
Berikna IIeX * ydXdy, didr D ir triangeln med hornen i (0,0), (1,0) och (0,1).
D

Berikna kurvintegralen 2[(2 —y)dx— (1 -y)dy, dir C ar cykloidbagen
(x,y) = (t—sint, 1 — cost), t: 0 - 2TL.

Bestim med laplacetransform y(t) for t >0, om y(0) =3, y'(0) =-1 och
t

y" =2y —y+2J'y(s)ds =-4dat=0.
0

2
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a) Maclaurinutveckla funktionen . Ta med tva termer och restterm.

1/2 e
b) Berikna ett nirmevirde pa I
0

dx genom att anvinda utvecklingen i a).

c) Ge en Ovre begrinsning for felet 1 b) med hjilp av resttermen.

2
Kurvan y = e " skall approximeras med en rit linje y = 1 + ax 1 intervallet [0,1].

Ett lampligt matt pa avvikelsen &r integralen g(l +ax—e ) dx (jfr minsta kvadrat-

metoden). Bestdm parametern a sa att denna integral blir minimal.

Tyngdpunkten (Xt, Yt, Z) for en kropp K beriknas enligt foljande:
Xp = ﬁ J'rUXdXdde, didr m(K) dr kroppens volym. Yy och z; berdknas analogt.

Berikna tyngdpunkten for kroppen K = {(x,y,z): X + y2 +7° < RZ, Z=an X + y2 1,
dira>0.

(VAR GOD VAND!)



8.

a) Kurvorna C; och C, har gemensam startpunkt och gemensam slutpunkt, men
skér inte varandra i ovrigt. P och Q ér tva funktioner R - R. Antag att du genom
kurvparametrisering kan berikna | | = J Pdx+ Qdy meninte |, = C[ Pdx + Qdy.

1 2

Kanske gir det dé att komma at dven |, genom att anviinda Greens formel.
Beskriv hur detta gar till och ange de villkor som krivs for att detta skall vara tillatet.

o 2

b) Den generaliserade enkelintegralen J' e * dx kan beriiknas med hjilp av en viss

generaliserad dubbelintegral. Genomfor detta! (4+4p)
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